



Выходит с 1 января 1991 года



# Народное слово

Газета Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан

10 ДЕКАБРЯ | ЧЕТВЕРГ | № 244 (435) 1992 год  
В розницу — свободная цена.

## НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН РЕШЕНО ОКАЗАТЬ ПОМОЩЬ БРАТСКОМУ НАРОДУ ТАДЖИКИСТАНА

### ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

Одиннадцатая сессия Верховного Совета Республики Узбекистан двенадцатого созыва

В Ташкенте 9 декабря продолжила работу одиннадцатая сессия Верховного Совета Республики Узбекистан двенадцатого созыва. Заседание вел Председатель Верховного Совета Ш. М. Юлдашев.

Прежде чем приступить к обсуждению очередных вопросов повестки дня, председательствующий представил слово руководителю делегации Таджикистана, заместителю Председателя Верховного Совета этой республики Х. Хидралиеву, который зачитал текст обращения высшего законодательного органа Таджикистана к Верховному Совету Узбекистана. В нем выражена просьба вести миротворческие силы в Таджикистан.

В обсуждении приняли участие народные депутаты Х. Э. Бердыев, Э. Х. Сафаров, Д. Хамидов, С. Р. Сафарова.

На сессии по этому вопросу выступил Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов.

Было подчеркнуто, что узбекский и таджикский народы связывают многовековые прочные узы братства. И в тяжелые, жизненно важные моменты необходимо помочь друг другу. Узбекистан готов оказать помощь братскому народу, конфликт в соседней республике должен быть решен политическими методами.

Верховный Совет счел возможным передать в распоряжение Главного командования Объединенных Вооруженных Сил СНГ воинский контингент в составе батальона для выполнения миротворческой миссии на территории Таджикистана.

Перейдя к рассмотрению текущих вопросов повестки, Верховный Совет ратифицировал Договор об основах межгосударственных отношений, о дружбе и сотрудничестве между Республикой Узбекистан и Украиной.

С информацией об ожидаемых итогах развития народного хозяйства и исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за текущий год и основных параметрах развития экономики и Государственного бюджета республики на 1993 год на сессии выступил премьер-министр Республики Узбекистан А. М. Муталов.

По этому вопросу было принято постановление.

Депутаты заслушали информацию министра иностранных дел У. А. Абдураззакова о развитии международных отношений Республики Узбекистан.

С докладом о проекте Закона о защите конституционных органов власти выступил председатель Комитета по вопросам законодательства, законности и правопорядка Э. Х. Халилов.

Закон Верховным Советом был принят. Затем, после доклада председателя Комитета по экономической реформе, бюджетной политике и самоуправ-

лению Э. Н. Ходжаева, Верховный Совет принял законы о хозяйственных обществах и товариществах, об аудиторской деятельности, о залоге, о внесении изменений в статью 32 Закона о биржах и биржевой деятельности, о внесении изменений и дополнений в законы о подоходном налоге с граждан Республики Узбекистан, иностранных граждан и лиц без гражданства, о налогах с предприятий, объединений и организаций, о государственной пошлине, о разовом сборе, о налогах с владельцев транспортных средств и других самоходных машин и механизмов.

Во втором чтении по информации прокурора республики В. М. Мустафаева принят Закон о прокуратуре. Утверждено Положение о классных чинах, поощрениях и дисциплинарной ответственности работников прокуратуры. Приняты законы о внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан и об административном надзоре органов внутренних дел за лицами, освобожденными из мест лишения свободы.

Внесены изменения и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан и о порядке перерасчета размеров штрафов, предусмотренных Кодексом Республики Узбекистан об административных правонарушениях и Уголовным кодексом, о порядке применения некоторых статей Уголовного кодекса и Кодекса об административных правонарушениях, а также о принудительном лечении больных хроническим алкоголизмом или наркоманией.

Перед депутатами выступил руководитель секретариата сессии С. Ахмадуллоев с поступивших в адрес сессии письмах и телеграммах.

Во втором чтении принят Закон об охране природы.

Внесены изменения в состав Верховного суда. По информации председателя Комитета по здравоохранению, делам женщин, охране материнства и детства Х. М. Усановой парламентом ратифицирована Конвенция о правах ребенка.

Также ратифицированы подписанные главами государств — участниками СНГ 9 октября 1992 года в Бишкеке соглашения по вопросам, связанным с восстановлением прав депортированных лиц, национальных меньшинств и народов, и Соглашение о концепции военной безопасности государств — участников Содружества Независимых Государств, а также Договор о нераспространении ядерного оружия.

Верховным Советом утверждены указы Президента Республики Узбекистан, постановления Президиума Верховного Совета.

Сессия продолжает свою работу.



## ОБРАЩЕНИЕ

Верховного Совета Республики Таджикистан к Верховному Совету Республики Узбекистан

Уважаемые народные депутаты!

Народные депутаты Республики Таджикистан, собравшиеся на XVI сессию, поимая свою историческую ответственность за судьбу республики, осудив братоубийственную войну и решительно выступив за возвращение мира и спокойствия на таджикскую землю, заложив основу для стабилизации внутриполитической ситуации.

Главным достижением работы Верховного Совета Республики Таджикистан на данной сессии стало торжественное принятие закона над беззастенчивым, возврат и решение любых социально-политических проблем, волнующих общест-

во, в рамках действующей Конституции.

Мы понимаем, что путь к миру будет непрост и труден. В то же время знаем, что переживаемая нами трагедия отдаст болью в сердце каждого, кому не безразлична человеческая жизнь, судьба народа, мир и благополучие на земле. В Таджикистане всегда ощущали и высоко ценили моральную и материальную помощь и поддержку государств — участников СНГ, прежде всего Российской Федерации, Республики Казахстан, Республики Узбекистан и Республики Кыргызстан.

В этом яро проявляется нерушимость наших традиционных и исторических уз

дружбы, сотрудничества и взаимопомощи.

Верховный Совет Республики Таджикистан как равноправный член Содружества Независимых Государств, с целью защиты мирного населения и жизненно важных объектов, в интересах восстановления мира и правопорядка в республике, обратил к руководителям стран СНГ, участникам Алма-Атинской встречи, с просьбой направить в Таджикистан миротворческие силы.

Мы выражаем надежду, что Верховный Совет Республики Узбекистан, рассмотрев наше обращение и проявившие большую и страдания нашего народа, даст согласие на участие в миротворческой миссии частей и подразделений, которые в составе 201-й мотострелковой дивизии Российских Вооруженных Сил выступят гарантом поддержания мира и стабильности в Республике Таджикистан.

Принято на XVI сессии Верховного Совета Республики Таджикистан 1 декабря 1992 г., г. Худжанд.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Верховный Совет Республики Узбекистан, поддерживая решение XVI сессии Верховного Совета Республики Таджикистан, состоявшейся в ноябре 1992 года в г. Худжанде, по обеспечению мира и спокойствия на таджикской земле, восстановлению конституционных органов власти и управления, приняты меры, направленные на налаживание разрушенного народного хозяйства, возвращение беженцев на постоянные места жительства.

1. Выражает надежду, что новое руководство Верховного Совета Республики Таджикистан (Э. Рахманов), правительство республики (А. Абдуллажанов), опираясь на все силы общества, приложат необходимые усилия для консолидации здоровых сил Таджикистана, стабилизации внутриполитической ситуации, решения спорных вопросов путем мирных переговоров, возвращению населения к созидательному труду.

2. Выражает уверенность в том, что Президиум Верховного Совета Республики Таджикистан, правительству республики обеспечат безопасность сил, направленных для оказания помощи братскому таджикскому народу.

3. Считает возможным передать в распоряжение Главного командования Объединенных Вооруженных Сил Содружества Независимых Государств воинский контингент в составе батальона для выполнения миротворческой миссии на территории Республики Таджикистан.

4. Поручает Кабинету министров Республики Узбекистан оперативно решать все организационные вопросы, связанные с выполнением настоящего постановления.

Председатель Верховного Совета Республики Узбекистан Ш. ЮЛДАШЕВ.  
г.р. Ташкент, 9 декабря 1992 г.

## Наша парламентские корреспонденты передают РАБОТА НА ЗАВТРАШНИЙ ДЕНЬ

Культура общения, умение вести полемику, спокойно и ясно обсуждать самые животрепещущие проблемы, согласиться, — это настоящее искусство. Не таким уж большим будет преувеличением наше утверждение о том, что депутатский корпус республики владеет им в полной мере. Основоположающий закон нашей государственности был вчера принят именно в такой обстановке. Каждый понимал, что это событие исторического масштаба, обсуждение его проходило кортентно, спокойно, взвешенно. Но люди есть люди, и даже депутаты присутствия эмоция. Мы в этом убедились утром перед началом второго дня работы сессии.

Александр ГОРНСТАЕВ, заместитель председателя комиссии «Нызылжумредметзолото»:

— Вне всякого сомнения, Конституция — это именно тот документ, который был необходим суверенной республике для дальнейшего развития, построения правового государства. С моей точки зрения, его отличительной чертой является глубина продуманности, всеохватность. Тем не менее не могу не сказать несколько слов и о том, что лично меня не удовлетворяет. И не только меня, а многих и многих избирателей, которых я представляю в парламенте. Во время обсуждения проекта внесении предложения о двойном гражданстве, о необходимости придания русскому языку статуса языка межнационального общения. К сожалению, это не нашло отражения в уже принятой Конституции. Некоторые предложения, высказанные нами, были, конечно, учтены. Какие именно? Не буду

детализировать, хочу лишь сейчас, еще после утверждения документа, высказать свое мнение в отношении законодательной структуры общества. Полагаю, что будущий парламент может быть более эффективным, работоспособным в том случае, если будет формироваться на сугубо профессиональной основе, если он будет постоянно действующим.

Конституция предоставляет Президенту большие права, полномочия. Например, подбирая кандидатуры на наиболее ответственные государственные посты, он тем самым имеет возможность контролировать ситуацию, влиять на ход событий. А сейчас, в переходный период, это очень важно.

Ислам ХУДАЙКУЛОВ, председатель республиканского Птицепрома:

— Сами понимаете, далеко не случайно то, что избиратели, депутаты придают такое огромное значение этому событию — принятию Конституции. Потому что она, действительно, является основой основ. Новая Конституция открывает путь для дальнейшего совершенствования законов применительно не только к нынешнему отрезку времени, но и на перспективу. К примеру, уже сейчас появилась возможность на базе новой Конституции приступить к разработке свыше 50 законов, которые будут отличаться от предыдущих и глубиной, и масштабностью охвата того или иного явления...

Некоторые депутаты сочли необходимым выразить свое удовлетворение тем, как средствами массовой информации был подан факт принятия Конституции. Очень содержательное ин-

тервью дал Президент республики телевидению компаниям Узбекистана и «Останкино». Буквально через считанные часы эта новость стала достоянием не только народа республики, но и всего бывшего Союза, а также мировой общественности.

Утреннее заседание началось с информации Председателя Верховного Совета Ш. Юлдашева о том, что в зале узбекского парламента находится делегация парламента Республики Таджикистан. Зам Председателя Верховного Совета Таджикистана Х. Хидралиев зачитал обращение депутатского корпуса суверенного государства к Верховному Совету Республики Узбекистан с просьбой о помощи.

Пусть робко, неуверенно, но наша республика формирует рыночные отношения. Теперь уже ясно — будущее за рыночной системой хозяйствования, за рыночными отношениями в экономике. В то же время этот процесс уже породил и, можно не сомневаться, еще породит немалые трудности. Особенно болезненно ощущают на себе переходный период маломужские, инвалиды, пенсионеры, многодетные семьи. Известно, что Президент, правительство делают все от них зависящее, чтобы смягчить ситуацию, взяв под защиту нуждающихся. Ярким тому свидетельством являются указы Президента о повышении минимальных пенсий, выплат по инвалидности, льготам и материальной помощи многодетным, увеличении стипендий студентам и учащимся. Бесплатное питание некоторых возрастных групп школьников. Естественно, все эти средства черпаются на не такого уж

богатого бюджета, особенно если учесть снижение производительности труда в промышленности, сельском хозяйстве. Об этом и говорил в своем выступлении премьер-министр Республики Узбекистан А. Муталов. К сожалению, правительству не удалось свершать бездефицитный бюджет, да, объективно говоря, в нынешних условиях это практически и невозможно. По его мнению, уже в ближайшее время для укрепления финансового положения республики, создания более объемного бюджета на будущий год необходимо прежде всего навести четкий порядок в финансовой системе республики, то есть опираться на законы, решения правительства, обеспечить безусловное выполнение обязательств предприятий промышленности, сельского хозяйства, другими экономическими структурами.

Прогноз показывает, что и в будущем году на долю социальных выплат придется солидная доля бюджетных средств. В то же время увеличатся и другие статьи расходов. Коль республика, Верховный Совет отдадут приоритет агропромышленному комплексу, следовательно, уже сейчас необходимо заложить в бюджет то, с помощью чего придется реализовать задумки в этом направлении. Например, солидных инвестиций потребуют мелиоративные работы, обустройство ирригационных сооружений, создание перерабатывающей отрасли сельского хозяйства, кредитование фермерских хозяйств, закупка и внедрение передовых технологий

возделывания всех без исключения сельскохозяйственных культур. Как видите, расходная часть бюджета не снижается, а значительно возрастает. И вполне понятно, что осуществить все задуманное возможно лишь при одном условии — повышении производительности труда во всех без исключения отраслях народного хозяйства. Расчеты экономистов вполне оптимистичны. Сейчас бюджет на будущий год имеет разрыв между доходами и расходами в пять процентов. То есть хоть и небольшая, но дефицит все-таки есть. Если удастся его сократить на этом уровне, бюджет можно признать вполне нормальным, работоспособным.

Особое внимание А. Муталов уделил проблеме выхода на международный рынок. Приходится лишь сожалеть, что подавляющее большинство наших товаров не может занять достойного места на зарубежном прилавке, попросту говоря, не конкурентоспособно. Будь по-другому, много легче было бы формировать бюджет, республика располагала бы запасами твердой валюты. И все же надежда на изменение сложившейся ситуации появляется. По предварительным наметкам, уже в будущем году объем экспорта продукции машиностроения возрастет до 40 процентов по сравнению с нынешним уровнем.

Проект бюджета депутаты приняли за основу с тем, чтобы дополнительно обсудить наиболее важные его статьи. Сессия продолжает свою работу.

В. ПЕТРОВ, П. ЦЕРБАК

2 НАДЕЖДЫ СТАЛИ РЕАЛЬНОСТЬЮ

Утро как утро: будничная суета, деловой походной спешащие люди... Вроде ничего и не изменилось со вчерашнего дня...

доси! Что же думают о принятии новой Конституции рядовые члены общества? — Как вы оцениваете вчерашнее событие — принятие Конституции независимого Узбекистана? — спрашивают пассажира метро...



них стран. Мы студенты четвертого курса юридического института: Амин, Рашид, Фарух. Изучаем этот вопрос достаточно, так что считайте, что это мнение профессионалов.

Актуальное интервью

Созданное в структуре органов Прокуратуры республиканское управление по борьбе с коррупцией, хищениями, другими злоупотреблениями во внешнеэкономической деятельности завершает первый год своей непростой работы.

Новое подразделение, образованное в структуре Прокуратуры республики в соответствии с постановлением Кабинета министров при Президенте Республики Узбекистан, действует с марта нынешнего года.

ПРОТИВ КОРРУПЦИИ — СИЛУ ЗАКОНА

тесно бы узнать, чем они закончились? — Не все из них и сегодня еще закончены производством. Тем не менее некоторые результаты можно назвать.

Для осуществления скоординированной работы по данному вопросу совместным приказом руководителей прокуратуры, Службы национальной безопасности, Министерства внутренних дел республики образована постоянно действующая следственно-оперативная группа, куда привлечены наиболее опытные, высококвалифицированные специалисты.

Всего за этот сравнительно короткий период на учет и контроль управления было поставлено свыше тридцати уголовных дел, возбужденных по конкретным фактам нарушений законодательства при осуществлении внешнеэкономической деятельности.

В нашей беседе еще в самом начале деятельности управления, Сиражиддин Мирафаянц, помнится, были названы несколько возбужденных уже тогда уголовных дел, связанных со злоупотреблениями, халатностью, нанесением республике весьма ощутимого ущерба. Хо-

в частности, факт незаконной отгрузки английской фирме «Меридит Диксон» двух тысяч тонн перовортного хлопкового волокна вместо предусмотренного контрактом второго сорта.

Нельзя не сказать и о том, что в условиях перехода к рыночной экономике возникла качественно новая обстановка, благоприятствующая, если уместно такое слово, совершению экономических преступлений.

Значительный ущерб интересам республики наносят сделки, заключаемые руководителями внешнеэкономических структур в пользу должностных лиц, злоупотребляя своим служебным положением и используя благоприятные для внешнеэкономического «бума» моменты.

Почему приобретает особую актуальность требование переориентации работы не только правоохранительных органов и юридических служб, но и банковского контроля, кредитования.

— То, что депутаты приняли Конституцию, вполне закономерно. В ней есть то, чего никогда прежде в таких документах не было... — право на собственность в различных формах и гарантии свободы предпринимательства.

Народ одобряет.

И. НИКИТИНА.

ВСЕ БЫ ХОРОШО, ДА СЫРЬЯ НЕ ХВАТАЕТ

СЫРДАРЬИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Модернизация оборудования на Аналитическом комбинате хлебопродуктов значительно повысила производительность труда.



НА СНИМКАХ: оператор Хамза Уматов и начальник цеха Алмих Сангилов; лаборант Софья Абдулина и инженер Ойнижон Сахова проверяют качество комбикорма; Аналитический комбинат хлебопродуктов.

ВИНО ДЛЯ... ГАЗИФИКАЦИИ

На базе двух винзаводов Янгйураганского района — «Янги хает» и «Зарнет» создан винзавод. Новое предприятие способно перерабатывать до 15 тысяч тонн винограда в год.



ТРУДНАЯ ПОБЕДА ДОРОГО СТОИТ

Свыше 78 тысяч тонн «жемчужного зерна» продали рысководы Хорезма. Это на 20 тысяч тонн больше, чем в прошлом году.

— Рисовая являва на полях завершается, можно увидеть некоторые итоги, сделать определенные выводы.

— Как и для всех земледельцев, этот год был для нас трудным. И не только из-за известных всем причин — засуха хозяйственных и экономических связей, прекращения централизованного снабжения техникой, ГСМ, минеральными удобрениями.

— А как обстоят дела с техникой? Во многих хозяйствах ее не хватает, особенно уборочной. — Очень выручило то, что о технике мы позаботились заранее и успели ее купить еще до подорожания, в 1990 году.

стерами рисоводства в области и научили нас выращивать эту ценную культуру.

Средняя урожайность риса составила у нас более 50 центнеров. Первыми выполнили свое обязательство бригады Ф. Ахметова, Б. Назарова, М. Шина, они сняли на круг до 60 и более центнеров шалы.

— Как вы думаете, раскорректирует ли Президент рисом, который по указу Президента останется в совхозе на усмотрение коллектива? — В нашем распоряжении, по предварительным подсчетам, будет тонн триста, а может, и больше.

Ну и, конечно, рис пойдет у нас на бартер, это наша «валюта». В обмен получим опыт-таки горюче-смазочные материалы, сельскохозяйственные концентраты для животноводства.

ИХ ВСЕГО НЕСКОЛЬКО ТЫСЯЧ...

Известна цифра: около 64 тысяч граждан Узбекистана прошли через Афганистан. Пройти не по своей воле — в угоду политическим амбициям тогдашнего руководства большой страны, которую в последнюю очередь за афганскую авантюру с легкой руки 40-го американского президента называли «империей зла».

В Афганистане. За минувшие годы в «последнем списке» ассоциация немало дел, которыми можно гордиться: здесь помогают материально семьям погибших, перечисляют деньги на памятники жертвам той войны, оказывают практическую помощь конкретным людям.

одни человек, вернувшись с афганской войны, не может считать вполне здоровым, — нашу беседу продолжает член совета ассоциации О. Шорустамов. — Те, кому в настоящее время поставили диагноз инвазии III группы, нередко через какое-то время становятся инвалидами второй группы, вторая категория относится к 25,535 семей, к которым — 1,451 семья, как отмечено в комментарии к этому указу.

ПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС БЛИЗ НУКУСА

Фирмы Турция и Италия объединили свои усилия для сооружения промышленного комплекса «Катекс», который возводится близ Нукуса.

Л. ЛЕВИТАС.

(УзА).



ПРАВО ВСЕХ ПРАВ

В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ ЭТО — ПРАВО НА ЖИЗНЬ, БЕЗ КОТОРОГО БЕССМЫСЛЕННО ГОВОРИТЬ О ДРУГИХ ПРАВАХ И СВОБОДАХ ЧЕЛОВЕКА

О чем бы мы сегодня ни говорили, что бы ни делали, к чему бы ни стремились, во всем и везде, хотим того или нет, следуем основополагающим, общечеловеческим ценностям, в том числе и понятиям, нашедшим свое отражение в международном гуманитарном праве...

Долгое время мы жили в государстве, которое — умышленно либо из пренебрежения — держало своих подданных в неведении об элементарных нормах межгосударственных отношений. Сегодня же мы сталкиваемся с явлениями, нам непонятными, доселе неизведанными, и не знаем, как себя вести в подобных ситуациях.

А ведь международное гуманитарное право предусматривает все те проблемы, с которыми мы ежедневно сталкиваемся, пустившись в самостоятельное плавание в качестве независимых, суверенных государств...

Проблемы наркобизнеса, опасные для человечества заболевания, борьба против международного терроризма — решение всех этих вопросов будет возможным лишь при условии сотрудничества государств в этих направлениях.

Особенно же важным сегодня представляется применение норм в условиях вооруженных конфликтов. Задача мирового сообщества — максимальная гуманизация и прекращение, оказание помощи их жертвам.

Сегодня, к сожалению, мы можем судить обо всем этом по собственному опыту. Особая жестокость, с которой проходят вооруженные конфликты в Осетии, Ингушетии, Армении, Грузии, Азербайджане...

Каждый закреплено от шести (в сельской местности) до десяти (в городе) одиноких пенсионеров. По два-три раза в неделю работники отделений посещают своих подопечных, доставляют им продукты, лекарства, другие необходимые товары...

О СТАРИКАХ У НАС ОСОБАЯ ЗАБОТА

Ряд указов Президента Республики Узбекистан направлен на социальную защиту пенсионеров, одиноких престарелых людей. Особенно важна эта поддержка на фоне галопирующих цен.

1.150 одиноких престарелых жителей Хорезмской области освобождены от уплаты за электроэнергию, жилье, газ и коммунальные услуги. 1.370 человек получили право на бесплатный проезд в общественном транспорте (кроме такси)...

При областном управлении социального обеспечения с конца 1990 года действует территориальный центр «Забота». Его основная задача — организация эффективной работы отделений социальной помощи.

На учете в Хивинском отделении социальной помощи состоит 97 одиноких престарелых людей. Все они закреплены за шефскими организациями, которые оказывают им помощь и материальную поддержку.

В праздничные дни организуется для них благотворительные обеды, на которые приглашаются престарелые люди, им вручаются подарки от различных предприятий и организаций.

Хивинский молочный завод взял на себя обязательство обеспечивать бесплатно молоком и кефиром одиноких престарелых, которые проживают в районе завода.

ГОРОД ПРЕОБРАЖАЕТСЯ

Словно ожив город Анджиан, жилые дома окрашены в яркие цвета, улицы стали ровными, чистыми.

Словно ожив город Анджиан, жилые дома окрашены в яркие цвета, улицы стали ровными, чистыми. Забетонированы арки по краям дорог, красивыми стали мосты, тротуары, газоны.

В первый год независимости Узбекистана, — говорит хивинский Анджиан К. Обидов, — сделали немало для благоустройства города. Только управление «Анджианободчилик» потратило на эти цели более 25 миллионов рублей.

У. САКСАНБАЕВ, сов. корр. «Народного слова».

Летопись Узбекистана

Знаете ли вы, что...

...первую свою награду — золотую медаль Международного молодежного фестиваля, проходившего в октябре 1981 года в болгарском городе Бургасе...

...первая республиканская научно-производственная конференция молодых ирригаторов Узбекистана состоялась в Ташкенте в сентябре 1968 года.

...первая очередь силикатного завода на Дизняском комбинате строительных материалов введена в строй 15 декабря 1960 года.

...первые Ханжизские чтения в Узбекистане были проведены в первый числа марта 1982 года.

...первая декада советской музыки республик Средней Азии и Казахстана состоялась в городе Фрунзе (ныне Бишкек) в июне 1942 года.

Собрал и составил В. ТЮРИКОВ.

ТОЛЬКО ФАКТЫ

ПОЛИКЛИНИКА ДЛЯ ЦЕЛИННИКОВ

Новая поликлиника на 150 посещений в день открыта в целинном Бозском районе. Она построена всего за шесть месяцев и сдана с отличным качеством коллективом переводчиков механизированной колонны строительного-монтажного объединения «Анджиканстрой».

При поддержке областного отдела здравоохранения и помощи трудовых коллективов района новое лечебное учреждение оснащено всем необходимым оборудованием.

На днях еще два новоселья справили медики Бозского района. В центральной районной больнице вступил в строй лечебный терапевтический корпус...

НОВОСЕЛЬЕ ГИМНАЗИИ

Значительно улучшила свои жилищные условия гимназия, недавно созданная в городе Беруни.

Она встала в новое здание, возведенное для нее строителями межхозяйственной ПМК 309 треста «Агрострой».

СТРОЯТСЯ ДВОРЦЫ КУЛЬТУРЫ

Этого события в Янгикургане ждали целых семь лет. Именно столько времени прошло со дня закрытия районного Дворца культуры, находившегося в аварийном состоянии.

Я думаю, что исход встречи за первое место во многом зависел от того, кто раньше «распахнет» ворота соперника. Но уже в дебюте матча была заметна повышенная нервозность анджиканок.

«ГДЕ БОЛЬШОЙ СЕВЕР!»

22.40 Футбол. Лига чемпионов. 23.30 Хит-парад «Останкино». В перерыве (24.00) — Новости.

«ДУБЛЬ IV»

РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 18.00—22.00 ТУРЕЦКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 18.00—22.00 РОССИЙСКОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ 22.00 Вести. Астрологический прогноз.

УЧРЕДИТЕЛИ:

Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет министров при Президенте Республики Узбекистан

ДО ВЕСНЫ, «ЛЕТНИЙ» ХОККЕЙ!

Последний в этом году хоккейный турнир — Кубок Узбекистана среди женских команд — завершился на поле спорткомплекса в поселке Кибрай близ Ташкента.

В соревнованиях приняли участие пять лучших команд Узбекистана. Конечно, Мирон Ним — тренер самого титулованного на территории бывшего Союза хоккейного клуба — рассчитывал на успех своей «Анджиканки».

Возле стадиона в Бухаре в составе здесь сохраняется солидная компания опытных, перспективных мастеров. Но итоги турнира показали, что бухарский клуб «Ситора» прогрессирует не по дням, а по часам.

К сожалению, серебряный и бронзовый призеры — «Анджиканка» и «Лидител» — отказались явиться на награждение.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

И ЕГО ОТДЕЛЕНИЯ В ТАШКЕНТЕ, БУХАРЕ И КАРШИ ПРИНИМАЮТ ВКЛАДЫ ОТ ЧАСТНЫХ ЛИЦ НА СЛЕДУЮЩИХ УСЛОВИЯХ:

- 1. До востребования — 4%. 2. Срочные: а) свыше одного года — 15% б) свыше двух лет — 20% в) свыше трех лет — 25%. 3. Срочные с дополнительными взносами — 15% годового дохода.

Первоначальный взнос по всем видам вкладов и дополнительные взносы по срочному вкладу (3.) должны быть не менее 1.000 рублей.

Более подробную информацию о размещении Ваших свободных средств Вы сможете получить в отделениях Национального банка по адресам в Ташкенте:

Республиканский банк, ул. Ахунбабаева, 23, тел. 33-78-17.

Ташкентское гор. отделение, ул. Шевченко, 29, тел. 54-88-52.

Самаркандское отделение, ул. Шаумяна, 7, тел. 33-57-50.

Бухарское отделение, пр. Навои, 5, тел. 3-70-18.

Каршинское отделение, ул. Ленина, 219, тел. 4-49-21.

Фирма «WESTERN AG RESOURCES» (Соединенные Штаты Америки), СП «Центр обучения и развития бизнеса» (Республика Узбекистан) и консорциум «Авкс агробизнес» (Республика Узбекистан)

имеют честь пригласить вас на симпозиум «СОВРЕМЕННЫЕ АМЕРИКАНСКИЕ ТЕХНОЛОГИИ ВЫРАЩИВАНИЯ И ПЕРЕРАБОТКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ», который состоится 15 декабря 1992 года в актовом зале НПО «ТЕХНОЛОГ» (г. Ташкент, Аллея парадов, 2).

Начало в 10 часов.

Контактные телефоны: (3712) 39-48-09, 39-48-86. Факс: (3712) 39-48-13.

Главный редактор Анвар ДЖУРАБАЕВ.

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:

Хаббулла АЛИМЖАНОВ (первый заместитель главного редактора), Карим БАХРИЕВ, Эсирган БОЛИЕВ (ответственный секретарь газеты «Халк сўзи»), Саидзорр ГУЛЯМОВ, Пиримжон КАДЫРОВ, Саломжиддин МУХИТДИНОВ, Закид НОРМУХАМЕДОВ, Лев ПАК (заместитель главного редактора газеты «Народное слово»), Абдукарим РАХИМБЕРДИЕВ (заместитель главного редактора газеты «Халк сўзи»), Кулшарип РИЗАЕВ, Эркин САМАНДАР, Азим СУЮН, Александр ТЮРИКОВ (заместитель главного редактора газеты «Народное слово»), Мухтарам УЛУГОВА (заместитель главного редактора газеты «Халк сўзи»), Александр УЛИЧКИН (ответственный секретарь газеты «Народное слово»), Рамиз ФАРАДИ, Шавкат ЯХЬЯЕВ.

Смотрите сегодня вечером ЧЕТВЕРГ 10 ДЕКАБРЯ УТВ I 18.00 Новости. 18.20 «Пробег».

21.00 Отчет о работе одиннадцатой сессии Верховного Совета Республики Узбекистан двенадцатого созыва. УТВ II ПОКАЗЫВАЕТ СТУДИЯ «ТАШКЕНТ» 18.30 Для детей. «Улыбка». 19.00 «Театральные встречи». 20.00 «Пульс». 20.10 «Сегодня вечером». 21.20 Новости телекомпания «Урджнет».



НАРОДНОЕ СЛОВО ХАЛҚ СЎЗИ

УЧРЕДИТЕЛИ: Президиум Верховного Совета Республики Узбекистан и Кабинет министров при Президенте Республики Узбекистан

700000, Ташкент, ГСП, Ленинградская, 19. Телефоны: для справок 32-09-67 отдел рекламы 32-09-25